
Οδηγός Αρχαρίων για Σχεδίαση και Δημιουργία 
Ιστοσελίδας

Ο σχεδιασμός ιστοσελίδας είναι η αρχική βάση και θα αποτελέσει την βιτρίνα του 
ηλεκτρονικού σας καταστήματος.

Πολλές φορές υπάρχει η εντύπωση ότι ο σχεδιασμός ιστοσελίδας και η κατασκευή 
ιστοσελίδας, είναι το ίδιο.

Ο σχεδιασμός ιστοσελίδας αφορά το δημιουργικό κομμάτι, την δημιουργία 
banner, ο τρόπος που θα εμφανίζονται τα προϊόντα και τα λοιπά.

Η κατασκευή ιστοσελίδας από την άλλη, αφορά το κομμάτι του κώδικα, το 
σύστημα στο οποίο θα στηθεί η κάθε ιστοσελίδα κτλπ.

Μπορείτε να το σκεφτείτε πιο απλά αν αντιστοιχίσετε την ιστοσελίδα με την 
κατασκευή ενός σπιτιού. Ο σχεδιαστής θα ήταν ο αρχιτέκτονας, ενώ ο 
κατασκευαστής θα ήταν ο μηχανικός μαζί με του χτίστες.

Πάντα προηγείται ο σχεδιασμός της ιστοσελίδας από την κατασκευή, αλλά 
διορθωτικές επεμβάσεις μπορούν να γίνουν κατά την διάρκεια της δημιουργίας ή 
και πολύ αργότερα, ενώ η ιστοσελίδα σας είναι ήδη λειτουργική. Επίσης μπορούν 
να προστεθούν  ανά πάσα στιγμή νέες λειτουργίες και γραφικά στην ιστοσελίδα 
σας.

Σύμφωνα με μια σχετικά πρόσφατη μελέτη, το 75% των επισκεπτών, κρίνει την 
αξιοπιστία μια εταιρίας από την εικόνα της ιστοσελίδας της.

Ας τα πάρουμε από την αρχή.

Για να δημιουργηθεί μια ιστοσελίδα πέρα από το γραφιστικό κομμάτι, υπάρχει και 
το κομμάτι της κατασκευής.



Δηλαδή φανταστείτε την ιστοσελίδα σας, σαν έναν υπολογιστή. Ο υπολογιστής 
αυτός χρειάζεται την κεντρική μονάδα, ρεύμα , την οθόνη , λειτουργικό 
πρόγραμμα , μνήμη και προγράμματα για να είναι λειτουργικός. Αντίστοιχα η 
ιστοσελίδα χρειάζεται server, πρόγραμμα Hosting , όνομα, σύστημα κατασκευής και 
πρόσθετα.

Πάμε να απλοποιήσουμε τι είναι όλα τα παραπάνω και τις λειτουργίες τους.

Server : O server  είναι ο υπολογιστής, δηλαδή ο χώρος στον οποίο φιλοξενείται η 
ιστοσελίδα σας.

Hosting: Είναι το πρόγραμμα φιλοξενίας που έχετε συμφωνήσει με τον εκάστοτε 
πάροχο . Δηλαδή πόσο σας νοικιάζει τον server του, πόσο χώρο σας δίνει, τι 
ταχύτητα και πόση μνήμη σας αφήνει να χρησιμοποιείτε.

Name Domain:  Είναι η διεύθυνση σας στο ιντερνετ.  Είναι ένα όνομα-διεύθυνση 
που έχει τη μορφή www.  onomasite  .  gr   και μας παραπέμπει σε κάποιον διαδικτυακό 
τόπο (Website).   Είναι ουσιαστικά είναι η online ταυτότητά μας.

Κάθε όνομα είναι μοναδικό και πρέπει να κατοχυρώνεται και να καταγράφεται  σε 
έναν μεγάλο κατάλογο ονομάτων (domain name register).

Η επιλογή του ονόματος είναι, μια εξίσου σημαντική υπόθεση για τη παρουσία σου 
στο Internet. Διάφοροι παράγοντες παίζουν ρόλο στην σωστή επιλογή του 
ονόματος:

 αν είναι διαθέσιμο, το μέγεθος του ονόματος και η ευκολία της γραφής στα 
λατινικά, αν περιέχει κάποια από τις λέξεις κλειδιά που εμπορευόμαστε

Σύστημα Κατασκευής: Υπάρχουν πολλά συστήματα κατασκευής ιστοσελίδας, 
αυτή την στιγμή το 30% των ιστοσελίδων παγκοσμίως είναι φτιαγμένα σε  
Wordpress . Άλλα συστήματα είναι: Joomla, το Drupal, το Magento, το Open Cart 
κ.α.

Εμείς δημιουργούμε τις ιστοσελίδες μας σε Wordpress το οποίο θεωρούμε ως την 
πιο ασφαλή και εύκολη επιλογή για τον πελάτη μας. Η κοινότητα του Wordpress 
είναι τεράστια και αυτό έχει ως αποτέλεσμα την ασφάλεια από επιθέσεις και την 
σχετικά άμεση διόρθωση των λαθών. Επίσης το συγκεκριμένο σύστημα είναι φιλικό 
προς τον χρήστη, δηλαδή εσάς, κάνοντας πιο εύκολη την διάδραση με την 
ιστοσελίδα σας. Για εμάς το ζητούμενο είναι να μπορείτε να δουλέψετε με την 
ιστοσελίδα σας, να προσθέσετε και να αλλάξετε πράγματα μόνοι σας, χωρίς την 
ανάγκη να απευθυνθείτε σε εμάς.

Πολλοί δημιουργούν ιστοσελίδες σε δύσχρηστα συστήματα ώστε ο πελάτης να έχει 
πάντα ανάγκη από τις υπηρεσίες τους, αυτό επίσης λειτούργει αποτρεπτικά, την 
αλλαγή εταιρίας, με λίγα λόγια «φυλακίζουν» τους ιδιοκτήτες των ιστοσελίδων.

http://www.onomasite.gr/


Πρόσθετα: Τα πρόσθετα σε ένα σύστημα είναι σαν έξτρα προγράμματα, δηλαδή 
αν σε κάποιο eshop θέλουμε πλάγιο καλάθι ή αποστολή ενημερωτικών , αυτά θα 
μας τα προσφέρουν έξτρα πρόσθετα. 

Όλα τα πρόσθετα έχουν κάποια συνδρομή αλλά στο σύστημα του Wordpress όλα 
τα πρόσθετα υποχρεούνται να έχουν και δωρεάν μοντέλα. Στις δωρεάν εφαρμογές 
τους, συνήθως δίνουν τις μισές υπηρεσίες.

Εμείς έχουμε σύμβαση με κάποια πρόσθετα τα οποία χρησιμοποιούμε στην 
σχεδίαση και την κατασκευή των ιστοσελίδων, συνήθως οι πελάτες μας επιλέγουν 
το δικό μας πακέτο hosting  στο οποίο περιλαμβάνονται και οι συνδρομές τους σε 
αυτά τα πρόσθετα. 

* Οι συνδρομές συνήθως είναι ετήσιες, που αν δεν πληρωθούν δεν αλλάζει η 
ιστοσελίδα σας, απλά δεν μπορείτε να κάνετε αλλαγές.

Σημαντικά Σημεία που πρέπει να προσέξετε.

1. Όταν βλέπετε κάποιον να προσφέρει χαμηλή χρέωση για την δημιουργία 
ιστοσελίδας, τότε να ξέρετε ότι η σελίδα σας στην καλύτερη περίπτωση θα 
είναι ένα έτοιμο θέμα το οποίο θα προσαρμόζεται στα δικά σας χρώματα 
με ότι αυτό συνεπάγεται. Αυτό συμβαίνει διότι δεν υπάρχει σχεδιαστής 
γραφικών στην ομάδα τους. * Όλες μας οι σελίδες ακόμα και αυτές που 
έχουν φτιαχτεί με βάση έτοιμα θέματα έχουν  προσωποποιημένα 
γραφιστικά σχέδια, ανάλογα με την εταιρική ταυτότητα των πελατών μας.

2.  Πέρα από το αρχικό κόστος κατασκευής σίγουρα υπάρχει και το ετήσιο 
κόστος, πρέπει αυτό το κόστος να συμφωνηθεί πριν την δημιουργία της 
ιστοσελίδας και πρέπει να ενημερωθείτε για τις υπηρεσίες που σας 
χρεώνονται.

 Όπως: 

Τη φιλοξενία της ιστοσελίδας

Την ανανέωση του domain name

Την υποστήριξη όσον αφορά τις αναβαθμίσεις ασφαλείας του συστήματος

Την συνδρομή των πρόσθετων που χρησιμοποιούνται στην ιστοσελίδα σας.

3. Πρέπει να προσέξετε ποιος έχει τα πνευματικά δικαιώματα της ιδιοκτησίας 
(ιστοσελίδας). Αυτό σημαίνει πως ανά πάσα στιγμή μπορείτε να μεταφέρετε 
την ιστοσελίδα από τους server μας και να ορίσετε άλλους υπεύθυνους 
διαχειριστές. Σε πολλές εταιρίες αυτό δεν είναι ξεκάθαρο, η δική μας 
πολιτική είναι: Ο πελάτης μετά την εξόφληση του κόστους σχεδιασμού και 
δημιουργίας είναι ο κύριος ιδιοκτήτης αυτής της ιδιοκτησίας. Αυτό ισχύει 



και για τα πνευματικά δικαιώματα των γραφικών σχεδίων που έχουν 
δημιουργηθεί αποκλειστικά για την δική του χρήση.

4.  Στην ετήσια χρέωση του Hosting  πρέπει να ενημερωθείτε για τις υπηρεσίες 
που προσφέρονται. Στο πλάνο που προτείνουμε εμείς, περιλαμβάνετε η 
ενοικίαση του server, η συντήρηση των πρόσθετων, η ασφάλεια από 
κακόβουλες επιθέσεις, η υποστήριξη από τυχόν εμπλοκή του συστήματος, η 
δημιουργία αντιγράφων ασφάλειας  και η συνδρομή του ονόματος και των 
πρόσθετων.

5.  Βασικότερο σημείο που πρέπει να προσέξετε και να κατανοήσετε είναι: 

Το γεγονός ότι έχετε ιστοσελίδα ή  eshop δεν συνεπάγεται σε καταιγισμό 
πωλήσεων ή αύξηση της εργασίας σας. Καμία ιστοσελίδα δεν προσφέρει παθητικό 
κέρδος. Θα πρέπει να την χρησιμοποιήσετε και να δουλέψετε πάνω σε αυτή ώστε 
να έρθει η επιθυμητή αύξηση εργασίας. Δηλαδή φανταστείτε να έχετε ένα 
αυτοκίνητο κλειδωμένο σε ένα γκαραζ… Ναι μεν θα είναι μια ιδιοκτησία σας, αλλά 
δεν θα σας προσφέρει τίποτα εάν εσείς δεν  ξεκινήσετε την μηχανή. Που σημαίνει 
ότι μια ιστοσελίδα χρειάζεται δουλειά, έναν άνθρωπο που θα αφιερωθεί για αυτό. 
Χρειάζονται διαφημίσεις στην goggle ή προβολή μέσω  skroutz ή προβολή μέσω  
social. Ανέβασμα προϊόντων, δημιουργία καμπανιών κτλπ. Οι παραπάνω ενέργειες 
πρέπει να γίνουν από εσάς. 


